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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

Τον Υπουργό Υγείας. 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Θέμα: «Ποιο το μέλλον των ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ και των περίπου 930 εργαζομένων 

τους;» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Οι Κινητές Ομάδες Υγείας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ συστάθηκαν το 2020 στο πλαίσιο των 

έκτακτων παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση της πανδημίας Covid-19. Έκτοτε, το 

εξειδικευμένο προσωπικό που προσλήφθηκε αρχικά για την κάλυψη των αναγκών της 

υγειονομικής κρίσης εξακολουθεί να προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες δημόσιας υγείας 

σε ολόκληρη τη χώρα. 

Σήμερα, οι ΚΟΜΥ έχουν εξελιχθεί σε έναν κρίσιμο μηχανισμό πρωτοβάθμιας 

φροντίδας και πρόληψης, συμβάλλοντας στον εμβολιασμό του πληθυσμού, στην 

πρόληψη νοσημάτων, στη διαχείριση χρόνιων παθήσεων και στην παροχή υπηρεσιών 

υγείας σε δυσπρόσιτες και απομακρυσμένες περιοχές, καλύπτοντας ουσιαστικές 

ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. 

Ωστόσο, παρά τη διεύρυνση του αντικειμένου και των αρμοδιοτήτων τους, περίπου 

930 εργαζόμενοι εξακολουθούν να απασχολούνται με συμβάσεις εργασίας ορισμένου 

χρόνου, οι οποίες ανανεώνονται ανά τρίμηνο. Επιπλέον, μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί 

η προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα καθορίζει με σαφήνεια τον τρόπο 
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οργάνωσης και λειτουργίας των ΚΟΜΥ, ενώ δεν έχει προχωρήσει ούτε η διαδικασία 

προκήρυξης θέσεων μόνιμου προσωπικού για τη στελέχωση των κλιμακίων. 

Οι ανησυχίες των εργαζομένων εντείνονται από προηγούμενες εμπειρίες αντίστοιχων 

προγραμμάτων του Δημοσίου. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το πρόγραμμα 

«Βοήθεια στο Σπίτι», όπου εργαζόμενοι παρέμειναν επί σειρά ετών σε καθεστώς 

εργασιακής ομηρίας, καθώς και το πρόγραμμα υγειονομικής φροντίδας προσφύγων 

«Philos», στο οποίο εξειδικευμένο προσωπικό εργάστηκε για μεγάλο χρονικό διάστημα 

υπό καθεστώς συνεχούς εργασιακής αβεβαιότητας, πριν τον τερματισμό του 

προγράμματος και την απώλεια των θέσεων εργασίας τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση για τη διασφάλιση της 

εργασιακής προοπτικής των περίπου 930 εργαζομένων στις ΚΟΜΥ και την αξιοποίηση 

της πολύτιμης εμπειρίας και τεχνογνωσίας που έχουν αποκτήσει; 

2) Ποιος είναι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη λειτουργία και τη 

χρηματοδότηση των ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ; 

3) Για ποιους λόγους δεν έχει ακόμη εκδοθεί η προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική 

Απόφαση για τη λειτουργία των ΚΟΜΥ και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα 

έκδοσής της; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 
 

 




